

DOBROGEA JUNEA

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ - INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE... Pe un an lei 500... Pe 6 luni lei 300... VINEA LITERARĂ... CUNSTANTA... TELEFON: 111

SOCIETĂȚILE CULTURALE ROMĂNEȘTI și acțiunea comitatelor în Cadrilater

In ultimul timp, coloanele tuturor gazetelor românești au debutat pe larg cu o chestiune a comitatelor. Propuneri ce se făceau păreau unele mai proprii ca altele. În fond greș de răzând.

dealt ar trebui să fie și câmpul de operație al societăților culturale românești, dar își înoleg menirea. Și statul are datoria să le ajute. Asta vom reuși să facem din societățile culturale armata țării în timp de pace.

Nu-mi trebuie alt certificat!

În parcursul unei vieți, care n-a cunoscut decât beneficiile muncii proprii și în exercițiul unei profesii, care, în subiectivitatea sa caracterizează vremurile noastre, te acoperă numai de dușmani, — o satisfacție ca aceea reproducă în rândurile ce urmează și venită dela fostul meu dascăl din copilărie, mă compensează de multe alte pagube morale și materiale și mă dispensază de orice alte certificate și decorațiuni oficiale, după cari n'am răvnit și pe cari nu le posed.

Dragă Costică,

Sosind aci, îmi împlinesc o plăcută datorie, rugându-te să primești vil mulțumiri pentru atențiunile delicate cu care m-ai înconjurat în todeauna și mai ales acum, în armă.

Văd în tine nu pe distinsul elev de pe vremuri, ci pe prietenul, pe cetățeanul luminat, fruntaș între fruntași, care s'a afirmat în viața socială printr-o muncă stăruitoare, pricepută și utilă. Tu ești și rămâi o pildă pentru tineret; dacă acesta ar călca pe urmele tale, pe drumul greu și anevoios pe care l-ai străbătut, — de sigur el ar aduce mult bine în mersul înălțat al vieții de astăzi.

Situația frumoasă la care te-ai ridicat, sub toate raporturile, o datorezi ție și numai ție: ai cucerit-o!

Să trăiești, la mulți ani! Transmițe Doamnei respectele mele.

Urz moștenitorului tău să urmeze calea croită de tine, să te întrecă chiar în coeficientul de activitate ce va desfășura ca cetățean, să ajungă ilustrația familiei și a neamului.

Focșani, 9 Sept. 1929.

Cu toată dragostea, GH. TĂNĂȘESCU

Sosește Breakul „MIRCEA”

Breakul „Mircea” al marinei militare care a întreprins o călătorie de studii în Marea Neagră, Egee, Mediterană, Adriatică și Ionica, va sosi mâine Vineri în portul nostru.

Impresionanta cununie din Medgidia

Pe patul de moarte. — O căsătorie în extremă. — Nebunul secuniar. — Creștinmăntuire. — Mirele salvat

Spergeria în Medgidia

Eri noapte necunoscuți factori de rele au încercat să prade pe preotul Gr. Georgescu din Medgidia. După ce au escaladat ulucile, au spart 2 geamuri dela un geamăc. La agomota făcut preotul și proteasa zăreându-se din somn, au observat pe hoși și dechizând înoc o fereastră dela dormitor, care dă în stradă, au sărit pe acolo, dăduându-se la un vocea și dând alarma. Sosind însă poliția la fața locului, n'a mai găsit pe hoși, au găsit însă un sac purtând adresa lui Toma Neacșu, boiangiu din localitate.

Cronica Tulcei

Locuitorii Tulcei. Fie din comuna Zăbăl, i s'au furat din casă o pereche de hamuri noi și mai multe lucruri casnice.

Cronica Silistre

Până la nouă dispoziții a fost repartizat cu controlul activității extrașcolare al cursivilor suplimentare și de adjuși și completelor școlare și de construcții d. C. Mihailescu, inspector școlar cu delegație pentru județele Dunăușor și Caliacra.

Cronica Bazargichiei

În ultimul timp și mai ales în comunele rurale, unde paza ordinii publice însă foarte puțin de acasă, se comit dese furturi și jafuri. D. Zaharia Holesvi moșier din com. Duranlar, a reclamat postulul de jandarmi respectiv că în timpul nopții i s'au furat din magazie 881 kg. orz.

Lupte de stradă la Triesti

Din Lugano se anunță că eri noapte au avut loc la Triesti sângeroase lupte între fasciști și politici. Au rănit un mort fascist și un grav rănit iar între poliști mai mulți răniți. Seara târziu a fost proclamată starea de asediu.

Oaspeți distinși

Eri la amiază, au sosit în localitate, venind dela București, A. A. L. R. R. Principele Nicolae și Mihail, d. general Ludovic Mircesca, ministru de război, vice-amiralul V. Scodrea, inspector general al marinei și d. dr. Al. Pălescu, primarul orașului.

Moșneaga Congresului dela Varșovia

Moșneaga prezentată și susținută de către d. profesor Victor Cădere la al VII-lea congres „Fidac” la Varșovia spune: „Federația interklasă a loșilor luptători” protestează în contra incursiunilor laudabile bulgare, considerându-le ca acte de agresiune contrare oricărei idei de pace și hotărâre.

Un nou demers contra Bulgariei?

„Noua Fraie Presse” alți din Sofia că reprezentanții diplomației ai României, Ungoslaviei și Greciei au prezentat la ministerul de externe o notă, în care se confirmă primirea răspunsului Bulgariei. Nu se cunoaște însă conținutul acestei note, dar se crede că mai ales s'a luat cunoștință despre comunicările guvernului bulgar, ce privire la măsurile auzinate pentru zădărnicierea activității organizațiilor revoluționare.

Incidental franco-turc

Din Constantinopol se anunță că rechizitoriul procurorului a conchis că sunt vinovați în cunoștința incidentului ofiterul de pe vaporul „Lotus” și comandantul vaporului turc.

Regele George revine pe tron?

Din Berlin se anunță că s'ar confirmă prin telegraf la Viena din Atena, spun că Anglia și Jugoslavia ar fi recomandat guvernului grec rechemarea regelui George I. tron ca cea mai bună soluție pentru rezolvarea crizei interne din Grecia.

Altă incursiune bulgară

Noaptea trecută, un grup de 25 de comitogii, înarmați, au trecut pe teritoriul românesc, în apropiere de satul Caliacra. Bandidii au silit pe gardianul Pavel Alexandra să le dea aliamente, apoi au dispărut. Jandarmii au plecat în urmărirea lor.

Colonist hoț

Marin Stelian Carastoiu, colonist din satul Carata, comuna Chioștel, a fost condamnat la 3 luni închisoare pentru că a spart prăvălia lui Marin Rogojă din acel sat, fiind prins asupra faptului pe când încerca să lura bani din teșuga.

Noul mers al trenului Mamala

Cu începere de eri 15 Sept., mersul cursului dela Mamala s'a modificat după cum urmează: Constanța plecare ora 8⁰⁰ Mamalia soșire ora 9⁰⁰. Mamalia plecare ora 9⁰⁰ Constanța soșire ora 10⁰⁰. Mamalia plecare ora 12⁰⁰ Constanța soșire ora 12⁰⁰. Mamalia plecare ora 15⁰⁰ Constanța soșire ora 15⁰⁰. Mamalia plecare ora 17⁰⁰ Constanța soșire ora 18⁰⁰.

Accident mortal de tren

La spitalul din Medgidia a fost adus călătorul Tudose Felestar, de fel din Irmali, care domiciliu în urma la Brăila, în str. Crivății No. 450. Neoroctul, era grav zdrobit și cu fractura bazii craniului. După câteva ore a încetat din viață. Numinal plecase cu trenul rapid din Constanța și prin dreptul comunei Valul lui Traian, în ce a voit să sară din tren, în ce s' a căzut, a fost prins sub vechi, zdrobit și și-a găsit sfârșitul.

Furturile dela Mamala

Despre furturile din cabinele dela Mamala s'a mai vorbit de mult. Pentru ziua de eri vom nota totuși, apoi, în trecut, un număr de trei.

Din port

În vederea apropierei sezonului de iarnă, Serviciul Maritim își pune la punct toate vaporurile sale.

Tălăria de pe șoseaua Tekirghiol

Doamna Constanța Ianche, din București, str. Ștefănilor No. 17, înapoiindu-se cu trăsură dela Tekirghiol, unde își făcuse cura, s'a întovărășit de servitorul ei Gică Berechet.

Nenorocirea din Sarai

Servitorul d-lui Dumitru Florescu, din Sarai, mergând la câmp pentru a lucra meiu, după ce vârluise carul său trista inspirată și lăcăr loc alături pentru a-și trage cârja porumbii.

VALUTA. Leul a cotat eri la Paris 17.50. Celelalte valute au cotat: Franci francezi 5.80-5.75, Franci belgieni 5.55-5.50, Franci elvețieni 38.70-38.30, Lire siriene 971-963, Lire italiene 7.25-7.20, Lire otomane 108-105, Mărci germane 47.75-47.25, Zloti polonezi 21.50-22, Schillingi austriaci 28.25-28, Corone ungurești 28-27.75, Cor. cehoslovacă 5.94-5.87, Dinari 3.55-3.50, Dracme 2.35-2.30, Leve 1.50-1.45, Florini otomani 80-80, Dolari 200-199.

Din Caratai

Duminică după amiază a avut loc în localul școlii primare din Caratai o frumoasă serbore culturală dată cu concursul Cercului studențesc Constantin-Țepeș.

Din Cernavoda

D. M. Teodoru administrator financiar al județului Constanța a sosit în localitate, în vederea percepției fiscale, cum și serviciul de constatare de pe lângă această circumscripție, dind instrucțiuni și norme pentru constatarea și perceperea veniturilor școlii.

Doctor VASILESCU

Boala de Copii. Consultanță 2-5 p. m. Dr. Tudor Vasilescu No. 11 - CUNSTANTA - TELEFON: 111

Ca începerea de azi intră în vigoare noii tarifi sporiti pentru transporturile pe căile ferate.

In curand se vor pune bazele Societatii Dobrogea Cooperativa de fabrica, papetarie si editura „REGINA CAROL I”.

P. DIMITRIU-Lipnita Insiator MAYA POPESCU-Roseji Insiatoare LOGODITI

Croitoria Badea Constantinescu str. Carol 125, cauti doi bunici croitori, sine pititi.

Obiecte pentru cadouri se gasesc in permanenta numai la magazinul P. SAPIRA

Magazinul LIMBIDI Constantia, Str. Carol 33 -- PIANE si PIANINE -- mirci renumite -- GRAMOFONE, NOTE -- INSTRUMENTE MUZICALE ARME, MUNITIONI DE VANĂ TOARE si CUTITĂRIE -- ARTICOLE FOTOGRAFICE -- si de SPORT

Table with 2 columns: Item name and price. Includes items like 'Targul cerealelor', '28 oz', '28 ovaz', '16 porumb', etc.

SPECTACOLUL Teatru-Camara Particul AFENA „GRAND” Cu incepere de astazi Luni 11 Septembrie va rula celebrul Film Francez

Păntafia POPIL la SARACI sau (Mon core chez les Rouvres) sursa celebrele-tomane ale lui CLEMENŢ VUITE

Patania POPIL la SARACI sau (Mon core chez les Rouvres) sursa celebrele-tomane ale lui CLEMENŢ VUITE

La Cinema „MODERN” cu incepere de azi si in zilele urmatoare va rula partea I-a a marelui film american „Aventurile lui William Desmond”

Se aduce la cunoştinta generala ca Intrucat unina electrica a Municipiului nu poate procura energie electrica decit pentru actualii abonati, se intrerupe cu incepere de astazi, pana la noi dispozitii, orice instalati de contoare si faceri de instalati la carentul electric.

Alexandru Zosmer -- DENTIST -- Str. Mungabiu No. 88

POLITE PROTESTATE

LA TRIB. CONSTANTA. -- Stoiica Petru Movila lei 5000 Bogatu I. Toma Perdicu 3000 lei. Const. Adam Ghiricu 6000 lei. Ion Sandu Gherengie 3000 lei. P. Niculescu Constantia lei 1000. Mitu Rogu Mihai Vitoiu lei 7000. Mustafa Ismail Constantia lei 50000. Cip. Georgescu Constantia lei 12500. Ghiza Hagi Gheorgie Constantia lei 3000. Vasile Hurduc Constantia lei 9000. Nicolae Blujita Constantia lei 2000. Bedra Oramenducian Constantia 20000 lei. N. Rădulescu Constantia lei 2962. Mustafa Ismail Constantia lei 50000. Ion Mădăreanu Constantia lei 3000. C. Lupu Constantia lei 2000. Colonel G. Obeniciu Constantia lei 10700. Ingeru Petrovid Constantia lei 3000. Stefan Turcu Constantia 3000. D. Bulazaru Constantia 2500 lei. D. Patu Constantia lei 1000. D. Belarascu Constantia lei 3000. I. Mihăilescu Constantia 40000. S. Georgescu Constantia 7000. G. Nicolau Constantia 4000 lei. Manole Evanghelie Constantia lei 3000. Petre D. Panait Potur lei 1300. Voicu Alzireanu Pazaritia 14000 lei. Marcu Stosian Averban Mihai Viteanu lei 10000. Radu Balanica Gherengie 6500 lei. Tudor D. Vladescu Limanul lei 21550. Vasile Serghele Donat Mar 2320 lei. Luca Petriche Donat Mar lei 1980. P. S. Hagealici Mangalia lei 5000. Const. Bura Enigles lei 19000. Alex. A. Rica Burdujeni 10000 lei. Grigore Alile N. Buzac Mahometea 5000 lei. Argonache Bazian Cartalu 4125 lei. Cristache G. He Gherengie lei 2590. Victor Barfolomeu Osmandaca 5000 lei.

MICA PUBLICITATE

Lei 40.000-150.000 Cu ipoteca informati la adresa ziarului. 499-2

Servitoare si bacitareas angajate imediat. Pătesc bine. A se adresa str. Decebal 30.

Chitara si saxo cu inventoare vand ieftin. A se adresa la ziar

Maşină de arătat (vol) vand ocazie. A se adresa Lăptăria Căluşii piata Ovidia.

Pravăne de inchiriat -K- Str. Răbovei 6 -- 301-10.

De inchiriat de la 1 Octombrie 2 apartamente -- avand fiecare cate 3 camere bucatarie, cămară, baie, pivniță, closet, spalatorie, lumina electrica. Pretul 30.000 lei anual, plătuibile la 4 rate. A se adresa la proprietari: Maria Simionescu str. Valter Măricăoanu 8 (lângă Moara Dobrogeană)

Casă de baie Englezească in stare excelentă vand ocazie a se adresa Lăptăria Căluşii piata Ovidia.

12 Locuri de casa a circa 300 m. p. de vânzare, la imediata intrare intre viile vechi -- de sud -- ale oraşului lângă casele trimescu. -- Plata se poate face si in 2 rate anuale. A se adresa la D-nul N. Rigan, Farmacia St. Gherengie 332-26

Camera mobilă Aurelia No. 11, Vila Horia, intrarea prin str. Orestului No. 1.

Manijera de baie conditi ca- ută p-est. Adresa Adm-nistrati ziarului.

Cuati locuinta caprinand patru camere, hall, dependente si curte. Strada indiferentă. Inchiriere imediată. A se adresa Dobrogea Jună pentru Lumina 488-5

De vânzare scute de fier, ruzie, rotirie si strungărie pentru lemn. Anuntori se vor adresa la comuna Pericula Secolei jud. Constantia d-in localitate 4. P. P. 493-2

S'a percutat pe ziua de 6 Sept. 1926 o noastra coama si obada tonaj bato in var, state un an jumătate, rog pe cei ce o vor alia, a anunța pe D-nu Constantia Ouză Easoner com. Topraisar sat Abreala jud. Constantia primind o buna recom-pensă. 492-5

Cumpar de ocazie pian sau pianina, plătesc preț bun, a se adresa Constantia Ghiza, Bogdan Vodă 1. 493-4

„PLUGUL” SOCIETATE IN NUME COLECTIV IOSEF MICHELL & Co. - CONSTANTA str. Ștefan cel Mare (Mangalia) No. 115 (Piața drum de Oborul de Geroale) Cereți Pluguri Originale „Porc Mistreț” „PORC MISTREȚ” Pe plugurile tu 2 brazele să fie scrie „SĂGEATA” Feriți-vă de contrafaceri Pluguri pentru tractoare originale „PORC MISTREȚ” Cultivatoare, Borane, Trioare, Batoze de porumb, Semănătoare in lat și rânduri, Vânturătoare rusești și Machine No. 5 și orice unelte agricole din cele mai renumite fabrici streine.

En ziua de 2 Septembrie s'a percutat dela câmp, un armăsar roșu de 3/4 ani, coama in stanga ros puțin pe ambele pulpe. Cel ce mă va anunța unde se află, va primi cinci sute lei recompensă. IBRAIM SALIM 304-1 Tekirghiol

Ocazie de vânzare la fabrica „Mineral” poseaua oborului, un Dinam ce se poate întrebuța și ca electro-motor, fabricațiunea Ganz 17 H. P., 1100 turari, 28 amperi, 440 volți, in perfectă stare de funcțiune 385-5

500.000 lei se saută cu Maie lei 1980 P. S. Hagealici Mangalia lei 5000 Const. Bura Enigles lei 19000. Alex. A. Rica Burdujeni 10000 lei. Grigore Alile N. Buzac Mahometea 5000 lei. Argonache Bazian Cartalu 4125 lei. Cristache G. He Gherengie lei 2590. Victor Barfolomeu Osmandaca 5000 lei.

Se inchiriat și de vânzare in total sau in parte Hașul Sărăț, in lața actualului obor, cu 2 lajale compas din 3 prăvăli cu 2 beciuri, sus 6 camere, 2 atreuri, lataria și pod mare, jos 6 camere, 2 atreuri, lașină, grajd de ad mare 20 | 7 m., curte pavată, cu lataria și instalatie ade apă, loc 889 m. p. neclădit este 7 m. lajadă pe str. Ștefan cel Mare și la Cuză Vodă 12 m., poștie comercială admirabilă, adresă-vă la proprietar. 447-15

Total sau partial se vand ar-matoarele mobile, cu totul noi in conditi- nian avantezoase: o toaletă, două noptiere, un birou, două paturi cu somiere, o șofiera cu oglindă, un cuier, un bulet cu oglindă, un cuier, un florar cu vară, pe-se scaune, un covor, trei corniere cu perdele naționale, toate din mahon, o sobă „Gloria”, un serv- viciu pentru ceai, un serviciu de cafea; o lampă de noapte, o lampă de perete și diferite alte obiecte de casă. A se adresa la redacția ziarului

Atențiune! Grăbiți! Inlocuirea lemnelor de foc la brutării și restaurante cu aparate de presune sistem Munteanu Arderea cu pacura, motorină și petrol. Aparat simple, solide și economice. Brevet No. 8093 In funcțiune la Constantia și diferite orașe din țară. Se montează aparate la cerețe la orice localitate din țară. Anuntori se vor adresa: Ateliarul de Cazanerie și SUDUKA AUTOGENA: C.M. Munteanu Șoseaua Mangalietei No. 20 lângă Cantonul C.F.R. -- Constantia 399-30

România MUNICIPIUL CONSTANTA PUBLICAȚIUNE

No. 14274 9 Septembrie 1926 Se publica spre cunoștința ge- nerală că in ziua de Sâmbătă 10 Octombrie 1926 ora. 10 a. m. se va ține licitațiune publică in pretoriul Municipiului Piața Independenței No. 26 pentru executarea unui trotuar din piatră brută pe strada Fericiu, între strada Valea Albă și strada Crișanei, a cărui lucrare după deviz se ridică la suma de lei 160.000.

Licitatiunea se va ține cu o ferte sigilate și în conformitate cu art. 72-83 din legea asupra Contractărilor și Substății Supra oferta nu se primește. Conținutul și prețurile în adreșă la licitațiune vor depune o garanție provizorie de o fa sută din valoarea lucrării în numerar sau în efecte publice, garantate de Stat. după sursele deosebite pentru executarea acestor lucrări se pot vedea în comunicările Municipiului, birou Buruiorilor, în toate zilele și orele zile de lucru. p. Primar, S. Hululescu p. Secret. serv. finanțar, p. Director, O. I. Stareciu

Librăria Niculale Căpățină fostă Stan B. Sorescu din MEDGIDIA Asortat cu tot felul de cărți didactice de curs primar și secundar, rechizite vindem cu prețurile cele mai convenabile pentru D-nii învățătorii care cumpără direct facem același rabat ca și Librăria Editare

FRAȚII PRINCEZ Turnătorie de fier și Fabrică de Mașini S. A. ... SATU-MARE ...

Unica întreprindere specială în toată România cu experiență de mulți ani, care fabrică: -- PRESE HIDRAULICE -- MAȘINI RECORD pentru decojirea și sortarea cămășilor Floarea Soarelui fără pietre. MAȘINI HIDRAULICE de scos TURTA -- RAJNITE în diferite mărimi, simple și duble. MAȘINI DE FRĂMĂNTAT, -- PRĂJITOARE. -- Producția preselor noastre cu aplicarea mașinii HIDRAULICE de scos TURTA și a două benzi se poate realiza cu 50 în sută. --

Auto-Garajul „OVIDIU” SOCIETATE IN NUME COLECTIV Propr.: L. I. PETRU & M. CHIVICI AUT-MOBILE -- PNEUMATICE -- ACCESORII TRACTOARE -- PIESE DE SCHIMB ORIGINALE FORD -- FORDSON Piața Independenței No. 9, Constantia Telefon 3204

INȘTIINȚARE Aducem la cunoștința Onoratului Public pe această cale, că am obținut Reprezentanța autorizată a produselor LINCOLN-FORD-FORSDON Livram prompt din depozit: S.L.I. din Bila Camioneta Tractoare Fordson. Pluguri Oliver Stoc complet în permanență de piese originale FORD. Punem la dispoziția onoratelor noastre cliențele servicii special pentru garatul Automobilelor, schimbarea piel- selor și buna întreținere a mașinilor. Mecanici speciali pentru revizuirea Tractoarelor la cerețe. Vânzare de uleiuri streine și indigene speciale pentru toate mașinile. Toate prețurile sunt absolut oficiale ale Fabricel * Auto-Garajul „OVIDIU”

Heinrich Michell Depozit de Mașini și Unelte Agricole CONSTANȚA -- No. 89 Str. Ștefan cel Mare (Mangalia) No. 89 -- CONSTANȚA (Piața drum de Hanul Băicuzi) -- (Birouri de lucru depozit „FRATE MICHELL”) Reprezentant General și Depozitar pentru Dobrogea și Gălbătar și Fabricel „RUD BACHER” ROUDNICE pentru renumitele marca „PANAR” toate numerite, cu o brază simplă, cu o brază cu art pe 3 roate, cu două braze. PLUGURI Remabile VANTURĂTOARE RUSEȘTI și No. 5 (Machine) TRIOARE pentru selecționarea grăului SEMANĂTOARE și înștiinare și în rând Cultivatoare cu 7, 9 și 11 săli. Cultivatoare speciale pentru Irigatori, Borane, Grape, Re- tative, Batoze de porumb, Freze pentru via, Separatoare de lapte, Mașini de cusut și accesorii, Fiare de plug, Corman- nil, Dinți de Cultivatoare etc., etc. Notați bine adresa: No. 89 Str. Ștefan cel Mare No. 89 Piața drum de Hanul Băicuzi

ȚIGLE formale MARSILIA a fabricii de țigle și cărămizi Pușchila din Cernavoda este cerulă de toți cunosătorii și de acela cel ce voest să aibă o acoperire SOLIDA FRUMOSĂ și EFINĂ Rugăm a nu confunda țigla Pușchila cu alte țigle inferioare ca fabricație și soliditate. Cereți mostre și prețurile la fabrica Pușchila din Cernavoda cari se trimet. ratulți imediat.

Cea mai delicioasă și pre- ferată de toată lumea, este renumita bere „LUTHER” Depozitul pentru orașul și județul Constantia FR. REICHHARDT și O. WITTSTOCK Strada CAROL No. 111 Se serveste la domiciliu atât în sticle cât și in butoaie Cereți pretutindeni numai berea „LUTHER”

Acoperiți casele numai cu Tigle patent „Bohn” Jimbolia Cete mai renumite in toată Europa. Reprezentanți pentru Constantia și împrejurim- ALBERT HERSCOVICI BIRCEA 2 -- CONSTANȚA